Урок №3. 

– Продолжается работа в группах.

– Выдается новое задание «Паровозик». Учащиеся выполняют предложенное         задание.

– После этого – обсуждение первых результатов работы. (Выясняется, что есть три типа задач на проценты и существуют определенные способы их решения.)

– Каждой группе предлагается выполнить на компьютере презентацию по типам задач и алгоритмам их решения. 

КОЗ  «ПАРОВОЗИК»

Формируемые компетентности:

Компетентность разрешения проблем

-целеполагание и планирование деятельности  1 уровень;

Машинист найден, теперь можно продавать билеты пассажирам, но для этого они должны пройти через математический турникет, который не пропускает их, а им нужно срочно уехать. Помогите людям уехать! (необходимо решить три задачи как можно скорее, чтобы поезд отправился по расписанию)
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Пропуск в первый вагон. 

Пропуск во второй  вагон. 

Пропуск в третий вагон. 

План работы.
1. На страницах 236-238 учебника прочитайте задачи, решение которых предложено вам авторами учебника. 

2. Разделите их на три вида.

3. Разберите ход решения каждой из задач. 

4. Определите,  к какому из видов принадлежат задачи в вагончиках.

5. Решите их.

Ключ к заданию  «Паровозик»

1) 50кг,  тип «Нахождение целого по части (процентам)»

2) 72человека, тип «Нахождение части (процентов) от целого»

3) 4,8%, тип «Процентное отношение»

Критерии оценивания

10 баллов
С предложенным заданием справился полностью

9
С заданием справился, но при решении задач допущена 1 вычислительная ошибка

8
Задачи разделены на типы верно, но одна из задач решена неправильно

7
Задачи разделены на типы верно, одна из задач решена неправильно и в другой есть вычислительная ошибка или затруднился с определением третьего типа, задачи решал все, но одна решена неверно

6
Типы задач определены, из всех задач только одна решена верно 

или затруднился с определением типов задач, но решал все задачи и допустил 1-2 вычислительные ошибки

5
Пытался разделить задачи по типам, но не смог, пытался решать задачи, но всего одна решена верно

4
Пытался определять виды, решать задачи, но все сделал неправильно

3
Виды не определял, приступал к решению задач, но не справился

2
Все делал наугад

1
Не приступал к выполнению задания

Урок №4.

-Защита презентаций всех групп.

-После защиты,  каждый ребенок может распечатать для себя наиболее понравившуюся презентацию  и поместить в свой личный справочник. 

( См. работу одной из групп)
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-Все ученики решают предложенный  тест по теме.

ТЕСТ по теме  «Проценты»

1 вариант

1. Запишите 
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% в виде десятичной дроби

          а)0,1375      б)137,5          в)1,375 г)       г)0,01375

2. Запишите дробь 
[image: image4.wmf]12

5

 в виде процентов

           а) 120%     б)12%            в)0,12%          г) ответа нет

3. Сколько % сахара содержит сироп, приготовленный из 750г сахара и 1250г воды?

           а) 40%       б) 37,5%        в) 60%            г)62,5%

4. Мотоциклист ехал из города А в город В. Проехав 42% пути, он оказался в 20,3 км от города В. Каково расстояние между А и В?

           а) 483 км    б) нет ответа   в) 35 км      г) 48,3км

5. Из 200 квартир нового дома 65,5% – двухкомнатные, а остальные – трехкомнатные.    Сколько трехкомнатных квартир в этом доме?

           а) 69          б) 131            в) 34                г) 19

6. Сколько квадратных метров в 49% от 5га?

           а) 2,45м2   б) 0,0245м2  в) 24500м2      г) 245м2  

2 вариант

1. Запишите 
[image: image5.wmf]16

14

3

% в виде десятичной дроби

          а) 3,875       б) 314,16       в) 0,03875     г)3,1416

2. Запишите дробь 
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 в виде процентов

           а) нет ответа б)8%          в)0,18%          г) 18,225%

3. В соревнованиях участвуют 150 девочек и 250 мальчиков. Сколько процентов всех участников составляют девочки?

           а) 37,5%       б) 63,5%        в) 60%            г)40 %

4. Когда рабочий сделал 2484 детали, ему до выполнения месячной нормы оставалось 54% плана. Какова месячная норма рабочего?

           а) 4600 дет.б) 2116 дет.в) 5400 дет.г) нет ответа

5. В зрительном зале 450 мест. В партере – 24% всех мест, а остальные места – в амфитеатре. Сколько мест в амфитеатре?

           а)342         б)108          в)426             г) 302

6. Сколько  литров в 12% от 7м3?

           а) 0,84л     б) 840л       в)84000л       г) ответа нет

Мое отношение к проекту.

Данный проект охватывает тему «Проценты, на которую по программе отводится 4 часа.

Я считаю, что мой выбор удачен и данный проект помог учащимся довольно хорошо разобраться в теме и надолго останется в памяти ребят, так как это самостоятельно добытые знания.

Первый урок дети работали каждый «сам на себя»: изучали теорию по учебнику, выполняли задание «Ромашка».

На втором уроке, когда они разбились на группы и приступили к выполнению группового задания, я отмечаю высокую активность абсолютно каждого ученика. Они спорили, что-то доказывали друг другу, убеждали друг друга, искали правильное решение и у них получилось все просто замечательно! Работа в группе создала ситуацию успешности! 

На третьем уроке, работая с заданием «Паровозик», ребятам было непросто. Нужно было не только суметь разобраться с решенными в учебнике задачами, но и суметь разделить их по типам, которые в учебнике не называются в явном виде. Но ребята вспомнили тему «Решение основных задач на дроби» и поняли, что они похожи, правда, затруднились с третьим типом – процентное отношение. Две группы, которые были посильнее, с предложенным заданием справились быстрее. Третья группа  затруднилась, но два человека чуть позднее сообразили и, таким образом, они все-таки справились с решением.

После этого учащиеся должны были представить результат своей работы в виде презентации, в которой нужно было отразить типы задач на проценты и способы их решения. Дети сами пришли к тому, что можно решать разными способами предложенные задачи. Один из способов можно посмотреть в презентации  первой группы. Второй способ, который нашли ребята, заключается в следующем: необходимо найти 1% (исходя из условия задачи), а потом умножить на данное количество процентов. Для выполнения презентации учащиеся должны уметь работать в Power Point.

Дети смогли выполнить презентацию , т.к. у них с первого класса преподается предмет «информатика». Работали они на компьютерах с большим интересом, им это очень нравится, они старались, чтобы работа их группы была выполнена лучше…

Тест, который я предложила детям по окончании проекта, показал, что данная тема усвоена: стандарт – 100%, качество – 81%.

Для лечения людей очень широко применяется ромашка лекарственная, а на станции ее произрастает очень много. Сколько нужно взять свежей ромашки, чтобы получить 8кг сухой, если известно, что после сушки ее остается 16 процентов?





В три вагона поезда может поместиться 200 человек. Во втором вагоне могут уехать 36 процентов от их общего количества. Сколько человек уедут?





На станции проживает 1000 человек. 48 из них состоят в родственных отношениях. Какой процент составляют родственники от общего количества?
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